

# 市中医院掀起“创卫”热潮

**本报讯**（记者 史书杰 李硕 文/图）为扎实推进“创卫”工作，5月20日上午，市政协副主席、市中医院院长程维明带领医院行政科室主任十余人，深入各科室督导“创卫”工作。

程维明一行先后到门诊综合楼、内科楼多个病区实地查看“创卫”工作开展情况，并对相关工作提出具体要求。

程维明要求，要高度重视“创卫”工作，把“创卫”放在重中之重，认真对照医疗机构创建国家卫生城市工作考评细则，逐条进行落实。要每天进行监督检查，特别是加大对禁烟、病媒生物防制、环境卫生整治等工作的督查力度，发现问题及时整改。同时，要强化措施，明确分工，责任到人，确保各项措施不折不扣落到实处，高标准、高质量完成“创卫”工作任务。

据了解，“创卫”工作启动以来，市中医院严格按照市委、市政府的安排部署，积极行动，成立“创卫”领导小组、“创卫”督导小组、“创卫”办公室，制订“创卫”工作方案，坚决打好“创卫”攻坚战，为扮靓美丽周口、创建国家卫生城市贡献力量。②9



市中医院职工到分包路段打扫卫生

## 市疾控中心开展创建国家卫生城市专项督导

**本报讯**（记者 史书杰 通讯员 刘加教）为推进我市国家卫生创建工作，近日，市疾控中心抽调专职督导人员36人，组成2个专业督导组

和4个综合督导组，对火车站、汽车站、农贸市场、城乡接合部、医院、老旧小区居民区、公园公厕、垃圾中转站、背街小巷、餐饮一条街等重点单位和重

点部位进行专项督导。

针对督导中发现的问题，各督导组现场逐一进行指导和纠正，并填写督导表，限期两天内整改到位。

此次督导，进一步增强了市民的“创卫”意识，加大了工作力度，规范了工作标准，为扎实推进“创卫”工作打下了坚实基础。②9

## 市妇幼保健院开展“创卫”自查活动

为加大“创卫”工作力度，5月21日，周口市妇幼保健院（周口市儿童医院）开展“创卫”自查活动。检查组先后到各楼层病区、办公室等地进行实地查看，对环境卫生、消防设施是否齐全等情况进行重点排查，要求各科室负责人切实负起责任，对发现的问题立即进行整改，为“创卫”贡献力量。

记者 刘艳霞 摄



## 周口港区医院督导自查“创卫”工作

**本报讯**（记者 史书杰）“创卫”是市委、市政府为民谋实惠、为周口谋发展的重大决策。近日，周口港区医院积极响应市委、市政府关于“创

卫”的号召，全力推进医院“创卫”工作。

为了对医院“创卫”工作开展情

况进行阶段评估总结，5月21日，该

院“创卫”领导小组对医院各科室的“创卫”工作进行全面督导自查。

督导中，该院“创卫”领导小组对

工作推进较快的科室给予表扬，对存

在问题的科室提出合理化建议，要求其必须立即行动起来，及早整改到位，争取向市委、市政府和全市人民交上一份满意答卷。②9

## 周口淮海医院全力做好“创卫”工作

**本报讯**（记者 孙艳）为助推我市国家卫生城市创建工作，共同打造干净、整洁、文明、有序的就医环境，近日，周口淮海医院全体干部职工积极行动起来，全力做好“创卫”工

作。

据了解，该院高度重视“创卫”工作，成立“创卫”领导小组，由院长马光义任组长。“创卫”领导小组定期开展督查，指导“创卫”工作，并划

分区域，责任到人。马光义还经常带队到分包区域清理杂草、清扫垃圾、捡拾烟头、铲除“牛皮癣”……各科室认真落实门前“三包”责任制，对卫生死角进行彻底清理，对发现的

问题快速整改，医院内外环境得到大大改善，医院面貌焕然一新。

据介绍，该院定期组织干部职工开展大扫除，全力以赴做好“创卫”工作。②9

## 太康县卫健委

### 召开卫生监督“双百行动”动员会

**本报讯**（记者 史书杰）近日，太康县卫生健康委员会召开以案促改警示教育大会暨卫生监督“双百行动”动员会。

会议传达了《太康县卫生健康委员会关于开展2019年全县卫生监督“双百行动”的通知》，对“双百行动”工作目标、检查对象、主要任务、实施步骤、工作要求进行了具体安排和部署。

会议强调，各级医疗机构要尽快召开警示教育大会，通过典型案例，教育身

边人，让其以案为鉴、以案促改，真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

会议要求，各级医疗机构要认清形势，厘清思路，增强开展“双百行动”的紧迫感和责任感，明确职责，齐抓共管，精心组织，以高度的责任心和使命感，扎实做好医疗市场监管工作，不断将整顿和规范医疗卫生秩序工作引向深入，为提高人民群众健康水平和构建和谐太康作出更大的贡献。

最后，全体参会人员集体观看了以案促改警示教育片。②9



近日，周口承悦糖尿病医院组织70多名“糖友”到周口公园开展户外健康运动。本次活动旨在为糖尿病患者提供科学的运动指导，帮助大家通过合理的运动使血糖、血压、血脂达标。

记者 史书杰 摄

## 300余名康复专家齐聚我市

**本报讯**（记者 史书杰）为进一步加强康复医学领域间的交流合作，提高康复技术水平，为广大群众提供更加优良的康复诊疗服务，5月19日，由中国康复医学会康复治疗专业委员会主办、周口惠济康复医院承办的中国康复医学会康复中原行学术会议暨周口市康复治疗技术专业委员会年会在我市举行。来自全国多家医疗单位的康复医学专业及相关学科的专家共300余人参加。

据了解，本次学术会议分为儿童康复论坛和水疗康复论坛两个部分，主题是“康复走基层，引入中原”。会上，众

多康复治疗专家分析了目前我国康复技术的发展现状和趋势，并从不同层次不同领域讲述了几项康复治疗技术及水疗康复的新理念、新技术。

周口惠济康复医院成人康复大厅主任张静波说：“本次学术会议的召开，让我受益匪浅，从中学到了很多新理念、新技术。以后，我一定会更加努力工作，更好地为患者服务，让患者享受到更加专业的康复治疗。”

据了解，本次学术会议的召开旨在为广大康复专业工作者搭建一个交流学习的平台，从而让广大康复患者享受更好的诊疗服务。②9



近日，沈丘慈心医院组织医护人员到冯营乡王关庙行政村卫生所开展义诊活动，为当地群众送去健康。

记者 孙艳 摄

## 高血压患者的日常保健方法

### 五、生活起居有规律

根据人体的生物钟，高血压患者必须养成按时睡觉、按时起床、按时就餐的良好习惯。对于高血压患者，生活规律是稳定血压、恢复健康的保证。因此，高血压患者要保证充足的睡眠时间，睡前1小时避免过度的思维活动。

### 一、正确认识疾病，主动配合治疗

高血压虽是需要长期治疗的慢性疾病，但并非治之症，只要坚持长期有效的治疗，血压完全可以控制。所以，高血压患者应树立信心，积极配合治疗，遵医嘱服药，定期复查。

### 二、避免强烈刺激，保持心情愉快

一些不良的情绪会通过增加有关激素的分泌，促使小动脉痉挛收缩而使血压升高，甚至发生心脑血管并发症。而愉悦、轻松的心情有益于稳定血压。因此，高血压患者应尽量避免各种强烈的或长期的精神打击或刺激，一旦遇到这些刺激，应学会“冷处理”。

### 三、培养业余爱好，丰富精神生活

为了缓解来自工作、生活的压力，高血压患者要适时放松紧张的心情，有目的地培养一些陶冶情操、凝神静气的业余爱好，如侍弄花草、听音乐、练习书法等。同时，还可以根据自己的身体情况，适当参加一些诸如旅游、垂钓、跳舞等娱乐活动，从而达到消除疲劳、放松身心的效果。

### 四、适当运动促健

经常运动，参加体育锻炼，可提高心血管系统性能，使血管的舒缩运动趋向正常，并可降低血糖和血脂浓度，缓解和预防高血压。减肥不仅可以降低血压，还可有效地预防动脉粥样硬化。减肥的方法，应采取适当控制饮食、增加运动量的综合措施，不能乱服减肥药。



主办：周口市卫健委 周口报业传媒集团  
承办：国药控股周口有限公司

革发展的要求，以现代物流和信息化为支撑，形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势，通过管理、服务、技术、模式创新，推进区域医药产业一体化发展，努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址：河南省周口市川汇区交通大道东段32号  
热线：0394-6113301  
信箱：guoyaozhoukou@163.com  
网址：www.guoyaok.com

## 健康服务热线

健康热线：13592220126 13949993566 18639402285

电子邮箱：zkrbwsb@126.com